

# Такса

Калинцева Варвара

# История породы

- Такса – охотничья собака, предназначенная для норной охоты, и в этом сегменте ее по праву можно считать старейшей породой. Хотя псы, похожие внешне на такс, встречаются даже на древнеегипетских изображениях, принято считать, что современный фенотип начал формироваться в XVI веке. Родиной породы является германская земля Южная Саксония.
- Основные предки – немецкие коротконогие гончие браки. Сохранив все лучшие охотничьи качества последних, такса смогла превратить их недостаток – короткие конечности – в большой плюс, и стала незаменимой собакой для норной охоты.
- Немецкие бюргеры, страдающие от набегов барсуков на сельскохозяйственные угодья, быстро оценили все преимущества таксы. Не сдала своих позиций порода и во времена активного развития городов в Германии, ведь содержать собаку было удобно и не накладно.
- Очень энергичная, умная и преданная, такса к концу XVII века все больше и больше завоевывала сердца немцев. Началось активное разведение представителей этой породы. Число такс увеличивалось очень быстро, в Германии появились первые питомники, и вскоре порода начала свое распространение по Европе. Единого подхода к принципам разведения тогда не существовало. Каждый заводчик решал задачу, исходя из своих личных представлений и предпочтений. В результате постепенно сложились два основных направления в разведении. В России такса известна с середины XVIII века, хотя широкого распространения порода поначалу не получила. В 1900 году появилось Русское общество любителей фокстерьеров и такс, и с этого же времени начали проходить специализированные выставки, появились племенные книги.
- Такса приобретала все большую популярность, хотя воспринималась жителями нашей страны скорее как декоративная собака. Среди известных хозяев такс можно назвать великую русскую актрису Марию Ермолову, писателя А. П. Чехова, который очень любил своих четвероногих питомцев – Брома Исаича и Хину Марковну. Из иностранных знаменитостей можно вспомнить большого поклонника такс океанографа Жака Ива Кусто.и – рабочее и декоративное.



# Характер таксы

- Бесстрашие, ярко выраженная индивидуальность, удивительная изобретательность и самостоятельность в принятии решений, что свидетельствует о высоких умственных способностях, – все это такса.
- Некоторые владельцы отмечают в поведении своих любимцев определенное упрямство и непослушание. С этим можно согласиться, но не следует забывать, что такса – охотник, причем на норного зверя. И от ее умения принять правильное решение без команд и подсказок хозяина во время схватки с барсуком или лисой в узкой норе зависит не только успех охоты, но и ее жизнь. И упрямится такса не от вредности – она просто лучше вас (по ее мнению) разбирается в данной ситуации. Если ваши мнения совпадут, то команда будет выполнена точно и без промедления, поэтому так важно наладить с питомцем тесный контакт и взаимопонимание. У хорошего любящего хозяина такса всегда отзывчива и послушна.
- Несмотря на небольшие размеры и оригинальный внешний вид, псы этой породы отличаются уверенностью в себе и, выражаясь современно, такса прекрасно зарекомендовала себя в роли компаньона. Она может вести себя уравновешенно и даже несколько философски, но в подходящей атмосфере становится веселой изобретательной шалуньей. Эти собаки прекрасно ладят с детьми, с удовольствием принимая участие в разнообразных забавах. Кроме того, представители породы очень чистоплотны.
- Многих поражает несоответствие размеров таксы и ее голоса. Мощный и громкий лай может ввести в заблуждение не только спрятавшуюся в норе лису, но и непрошеного гостя, подошедшего к дверям вашего дома.
- Эта собака очень любит прогулки и с удовольствием будет сопровождать вас даже в самых далеких походах.
- Таксы – большие ценители комфорта. В доме они выбирают для себя самые теплые и уютные уголки, любят отдыхать, забравшись под одеяло или на колени (а то и на шею) хозяину. С удовольствием принимают ласки от домочадцев.
- Характер таксы – удивительное сочетание целостности, силы, нежности и любви к человеку. ным языком, отсутствием комплексов.



# Воспитание и дрессировка

- Такса – умная и сообразительная собака. Она быстро поймет, что вседозволенность и попустительство со стороны хозяина – это очень здорово, поэтому начинать воспитывать своего питомца надо с самого первого дня вашего знакомства.
- Дрессировка может немного подождать, а вот приучить собаку к кличке, режиму питания, месту, объяснить малышу, «что такое хорошо и что такое плохо», нужно сразу. Успеха в воспитании можно добиться только на основе установления тесного контакта и взаимопонимания с животным.
- Приучить щенка к кличке несложно. Называя по имени, ласкайте его, угощайте чем-нибудь вкусеньким. Не забывайте поощрять, если зверек, реагируя на свое имя, подбегает к вам. Маленькие таксы очень милы, и вам придется проявить определенную твердость характера, приучая к месту, ведь так хочется взять это чудо к себе в постель или позволить ему поваляться на кресле. Отучить от такого поведения таксу будет практически нереально, так что подобные попытки лучше сразу пресекать, нежно и аккуратно каждый раз относя собаку к ее коврику, повторяя при этом команду «Место!». Не бойтесь ясно и понятно выражать свое недовольство неправильным поведением щенка. Главное, чтобы ваше «Фу!» звучало по делу.
- Очень важно в воспитании маленькой таксы придерживаться режима в кормлении, играх, прогулках.
- Таксы – смывленные собаки и хорошо поддаются дрессировке. Обучение проходит по принципу «от простого к сложному». Добиться выполнения основных команд «Сидеть!», «Рядом!» или «Лежать!» будет проще, если вы сумеете заинтересовать вашего питомца. Выбор метода во многом зависит от темперамента и характера щенка. Учитывая, что таксы – настоящие гурманы, хорошие результаты дает дрессировка, где в качестве поощрения используется любимое лакомство.
- Такса – собака, которая по своей природе активно реагирует на внешние раздражители, поэтому важно уже с трехмесячного возраста переносить ваши занятия на улицу, чтобы малыш привыкал к посторонним шумам и учился реагировать только на ваши команды.
- Процесс дрессировки не должен содержать никаких элементов насилия. Если собака устала и игнорирует вас – перенесите занятия.
- Дрессировка таксы – увлекательное занятие, и то, как далеко вы хотите зайти в процессе, зависит только от вас. В принципе, вы можете обучить вашего любимца почти всем умениям и навыкам, которые под силу собачьему уму.



# Уход и содержание

- Такса прекрасно подходит для домашнего содержания, и уход за ней не потребует от вас каких-либо чрезмерных усилий.
- Перед тем, как принести щенка в дом, необходимо провести определенную подготовительную работу, а именно:
  - внимательно осмотрите квартиру и уберите в недоступные для собаки места всю бытовую химию, комнатные растения, запакуйте в специальные коробки свободно лежащие электрические шнуры;
  - помойте пол и спрячьте всю обувь;
  - подготовьте места для кормления и отдыха собаки, купите все необходимые аксессуары;
  - запаситесь влагопитывающими пеленками и приобретите специальный лоток (со столбиком или без). У таксы (особенно маленькой) обменные процессы идут очень активно, и эти предметы обязательно пригодятся.
  - Вам понадобится также когтерез, поводок-рулетка длиной до 5 метров, средства для купания, ухода за глазами и ушами животного.
  - Коврик для таксы следует располагать в теплом уютном месте, подальше от сквозняков и отопительных приборов. Лучше всего подойдет мягкое байковое одеяло, накрытое простынкой, которую можно будет стирать по мере загрязнения.
- Основные правила ухода за таксой.
  - Для купания используйте специально предназначенные шампуни. Периодичность водных процедур – раз в три-четыре месяца, не чаще. Маленьких (до полугода) щенков купать не рекомендуется. Мытье грязных после прогулки лап не в счет.
  - Обязательно раз в две недели подстригайте малышу когти. Взрослая такса сама стачивает их во время прогулок, и подобная манипуляция может потребоваться ей примерно раз в квартал.
  - Глаза осматривайте и протирайте чистой салфеткой, смоченной в теплой воде, удаляя скопившийся секрет.
  - Уши по мере загрязнения очищают ватным тампоном, смоченным в слабом растворе перекиси водорода.
  - Гладкошерстных представителей породы можно обтирать махровым полотенцем или рукавичкой. Длинношерстных такс нужно систематически расчесывать специальной щеткой.
  - Постоянно очищайте зубы собаки. Это лучшая профилактика от появления зубного камня и возможного воспаления



# Здоровье и болезни таксы

- Собачьи болезни, характерные для большинства пород, могут в той или иной степени проявляться и у такс, и способы их лечения достаточно традиционны и типичны. Однако есть одно «но», которое должно порадовать будущего владельца – эти питомцы в принципе очень редко болеют. И это неоспоримый факт.
- Есть два заболевания, которые встречаются только у представителей этой породы. Первое – это болезнь, получившая название «эффект пловца». Она возникает в раннем щенячьем возрасте и внешне проявляется в том, что месячные щенки никак не могут подняться на лапы и передвигаются ползком, совершая лапками «плавательные движения». В большинстве случаев это преходящее состояние, которое никак не сказывается на здоровье подросших такс – они встают на конечности и прекрасно ходят. Однако негативное развитие заболевания, хоть и редко, но все же имеет место. В качестве профилактических мер можно порекомендовать не перекармливать малышей и следить за тем, чтобы они не находились на скользких поверхностях, где их еще слабым ножкам трудно найти опору.
- Вторая болезнь, относящаяся к разряду наследственных, представляет для жизни собаки несравнимо большую угрозу. Речь идет о дисплазии межпозвоночных дисков. Достаточно высокая частота возникновения этого заболевания связана с характерным строением тела таксы. Проблемы с межпозвоночными дисками могут привести к ущемлению тела спинного мозга, деформации нервных стволов и, как следствие, параличу. Статистика показывает, что наиболее критический возраст для появления болезни – 5-7 лет, хотя известны и более ранние случаи диагностирования этого заболевания. Очень важно в этой связи строго контролировать интенсивность физических нагрузок и правильно кормить животное, ни в коем случае не допуская набора лишнего веса. Это позволит в значительной степени уменьшить нагрузку на позвоночник.
- болезням, передающимся у такс на генетическом уровне, относят и сосочково-пигментную дистрофию кожи. На фоне нарушения секреции сальных желез покровы начинают уплотняться, покрываются пигментными пятнами. Характерные изменения чаще всего проявляются на груди и животе собаки, на внутренней поверхности ушей и в подмышках. Заболевание относится к разряду редких, но при его возникновении эффективному лечению не поддается.
- Известны также случаи возникновения у такс припадков идиопатической эпилепсии, для которых характерны нарушения координации движений задних, а потом передних конечностей, а также рвота. Приступы, длящиеся от 2-3-х минут до получаса, проходят самостоятельно. Постороннее вмешательство не требуется. Чаще всего такие явления наблюдались у животных двух-трехлетнего возраста.
- Все вышеперечисленные болезни относятся к разряду наследственных, и полностью обезопасить собаку от их появления невозможно. За счет правильного ухода, внимательного отношения к состоянию таксы, можно значительно снизить риски.
- Не следует также забывать и лечебно-профилактические мероприятия общего плана. Своевременная вакцинация, дегельминтизация, периодические осмотры у ветеринара станут залогом крепкого здоровья вашего питомца.



## Плюсы и минусы такс

- Хитрость и упрямство в характере идут рука об руку с самостоятельностью и высоким интеллектом. Независимость характера приводит к тому, что собаки могут отказаться выполнять команды. Песики прекрасно понимают, чего от них ждут, но не всегда следуют приказам хозяина: не считают нужным или просто не хотят.
- Смысл команд умные таксеныши усваивают с первого раза. К сожалению, это не облегчает жизнь хозяев. Врожденная самостоятельность этих охотников и способность принимать решения приводит к проявлениям упрямства и хитрости. Таксики любыми путями станут добиваться желаемого
- Наказание за шалости собака не всегда считает справедливым. И нередко это оправдано: если бы любимый хозяин подольше погулял с питомцем или уделил ему больше внимания, песику не пришлось бы грызть тапочки или заталкивать под кровать галстук.

